

紅館棟篤笑五場爆滿 7月澳門開騷

歐陽萬成幽默解讀中西文化碰撞

日前，美籍華裔喜劇演員歐陽萬成（Jimmy O. Yang）重返出生地香港，在紅館舉行一連五場棟篤笑《Jimmy O Yang Live in Hong Kong》已圓滿結束。在港遊玩期間，他應旅發局邀請將在文武廟遊玩、品嚐港式燒鵝和打卡昂坪360的經歷拍成視頻，在社交媒體展示香港文化。馬上，他又將前往澳門，於7月4日至6日在澳門百老匯舉辦六場「Jimmy O. Yang Live in Macau」，為觀眾帶來充滿中西文化碰撞的爆笑演出。

大公報記者 顏 瓊



從洛杉磯地下喜劇夜場

到HBO《硅谷》中的亞裔角色「Jian-Yang」，從《我的超豪男友》中新郎的朋友「伯納德」再到《Guess How Much》而出圈的脫口秀表演，Jimmy在脫口秀與影視劇中的亮眼表現，成為當下北美最有代表性的華人面孔之一。

親身體驗 用眼睛重新感受中國

在剛剛結束的香港紅館的棟篤笑演出中，伴隨着The Weeknd歌曲《Blinding Lights》，他以「Beyoncé式」的跳躍正式亮相，掌聲震撼整個紅館。偶像黃子華、林青霞、李克勤、古巨基、陳潔靈、金燕玲等明星紛紛前來捧場。Jimmy早前表示，籌備亞洲的巡演之旅時，香港一定是第一站，舉辦場地更是一定要選在紅館。他亦表示有機會一定要回香港表演。

今年1月，伴隨着「TikTok難民」湧入內地社交媒體小紅書的潮流，Jimmy也在小紅書上註冊了賬號，截至目前，他已收穫74.1萬粉絲。在小紅書上，他分享了不少在北京、上海、香港的遊玩體驗。落地上海，Jimmy就在社交媒體上分享上海話介紹上海菜的影片。不少網友評論Jimmy的上海話有一股「老上海的味道」。

在這一趟中國之旅，Jimmy沒有演出安排，而是像一個遊客一樣盡情地體驗每個城市的特色文化，用自己的眼睛重新感受中國。他在武康大樓前拍遊客照、在外灘用普通話請攝影師拍照、在香港品嚐地道茶餐廳，和粉絲們分享從上海再前往北京乘坐高鐵的感受。

突破語言障礙 投身棟篤笑追夢

回看Jimmy的求學經歷，他曾在香港華仁書院接受一年中學教育，在13歲時隨家人移民美國，高中時就讀比佛利山莊高中，後被加州大學聖地亞哥分校錄取，拿

到經濟學學位證書，在金融諮詢公司實習轉正。他的人生是不少亞裔父母心中的「乖小孩」模版。然而，無法擺脫的亞裔身份、被嘲笑的中式口音、不知道什麼是「超級碗」等等，令Jimmy一度感到迷茫，很難融入群體之中。

在這其中，克服語言障礙是最需要先解決的事。為了學習英文，Jimmy跟着黑人電視台BET學習，饒舌節目Rap City和脫口秀Stand-up是他最愛的節目。在學習英文和了解美國文化的過程中，Jimmy愛上了嘻哈和脫口秀。

在大學畢業典禮上，畢業演講者邁克·賈奇講述了自己畢業後在矽谷科技企業工作，但因為討厭所做的工作辭職，最終在喜劇和動畫中找到了熱愛的經歷。Jimmy深受啟發。他拒絕了在金融公司工作，覺得哪怕是令父母失望一段時間，也要尋找自己真正想做的事情。

勇闖荷里活 戲謔解讀文化衝擊

後來，在導師肖恩·凱利的鼓勵下，Jimmy決定在荷里活追尋演藝夢想。作為亞洲面孔，荷里活能夠給到Jimmy的機會很少。他一次次的經歷面試、再一次地被拒絕。直到在第102次的面試，他被《硅谷》看中，出演一位剛移民美國的中國程序员。少年時代的生活經歷讓Jimmy將角色演得入木三分，也讓他獲得了一定的知名度。之後，他拍了一部半自傳電影《The Opening Act》，寫了一本著作《How to American》，將此前做出租車司機、做DJ、做房產銷售的經歷寫成了段子，在亞裔觀眾群體中頗受關注。

作為一個香港出生、移民美國的上海孩子，Jimmy會說英語、粵語、普通話和上海話。在他的脫口秀中，常常能聽到「失敗」的心酸故事。告訴爸媽自己去做演員時，父母直接把電視關掉、大學學經濟卻在stand-up舞台上講上海人的飯桌禮儀。而每當他講到自己對於亞裔家庭、文化衝擊的戲謔解讀時，總能收穫觀眾熱烈的反饋。



歐陽萬成（右）曾出演多部荷里活電影。

觀眾有Say

「感受到了喜劇的力量」

在紅館的最後一場棟篤笑表演中，歌手李克勤驚喜上台與Jimmy合唱《紅日》。在這條視頻下，不少粉絲熱情評論，期待Jimmy能來到自己所在的城市表演。

「Jimmy啊，儂來呀」

「Jimmy一次過完成咗棟篤笑同紅館演唱兩個人生成就」

「Jimmy啊，謝謝你的show！感受到了喜劇的力量！等你來上海！！」

「請埋原唱李克勤，你嚟票價太值啦吧」

「See you in London jimmyyyy」

▲歐陽萬成在紅館完成棟篤笑演出。

▲歐陽萬成演出現場。

歐陽萬成小檔案

歐陽萬成，香港出生，在美國發展的脫口秀演員、作家，曾參演HBO喜劇《硅谷》、電影《恐襲波士頓馬拉松》、《我的超豪男友》及Netflix影集《太空部隊》。

2018年，出版書籍《How to American: An Immigrant's Guide to Disappointing Your Parents》。同年，他以書名《How to American》為題目創作了第一次脫口秀巡演。

2019年至2022年期間的兩次脫口秀巡演《Good Deal》和《Guess How Much?》更拍攝成Amazon Prime電視特輯。

目前，Instagram賬號有255萬粉絲，小紅書賬號有74.1萬粉絲。

參拜文武廟 品嚐港式燒味

樂遊香港

在Jimmy的小紅書中，一直更新在內地的所見所聞，他時常在粵語、上海話、英語和普通話四種語言中無縫切換。對於香港的美食，他的第一個美食分享就是「廣麵子」，推薦嫩得軟爛的牛腩和手工製作的牛丸。香港人最愛的飲茶也少不了，Jimmy推薦一定要吃鳳爪，要一口把鳳爪吃進去，然後再將骨頭吐出來。在他看來香港的下午茶非常便宜，在經典的Guess How Much環節，蝦餃、燒賣、鳳爪、皮蛋瘦肉粥、油條和鹹水角六樣美食才223港幣。

今次來港舉辦棟篤笑，Jimmy亦應旅發局邀請，將在香港遊玩的經歷拍成短片。他前往有上百年歷史的上環文武廟，參拜時先摸「文昌筆」、再摸「關帝刀」，親手為金鹿貼上金箔，祈求在紅館舉行的亞洲首演棟篤笑能順利完成。隨後，他到灣仔品嚐港式燒味，大嘆

半肥瘦梅頭叉燒、燒鵝「下莊」、茅子醬油三黃雞等。之後，他乘坐昂坪360纜車欣賞香港景致，並以廣東話讚「靚！正！勁！」

Jimmy還購買了不少有意思的東西，他拍視頻介紹在上環文華里找手藝人定製印章的過程，視頻收穫超過2.3萬點讚。文華里整條街都是製作圖章的印章店，在店舖內可以選擇不同的石材和字體，只需告訴師傅自己的名字，等待一天的時間，就可以得到屬於自己的印章。此外，他還前往深水埗的金飾店購買黃金。於他而言，黃金很能代表「香港」。在購買黃金之前，Jimmy還為粉絲們介紹這家1965年就開業的金店的歷史，展示店家在不同年代所用的原裝盒子、發票等。在購物過程中，Jimmy亦講解黃金飾品背後的文化寓意，招財貓和福字的組合意味着招財又招福，而龍形狀的戒指亦蘊藏着深厚的傳統文化內涵。



歐陽萬成打卡天壇大佛。

姜濤現身機場回應墮海事件



▲姜濤昨晚現身機場接受訪問。大公報記者蔡文豪攝

【大公報訊】記者溫穎芝報道：男子組合MIRROR成員姜濤前天於西環墮海獲救送院，幸無大礙。雖然姜濤透過所屬公司解釋是次墮海屬意外，聲稱只是跑步時中暑暈倒墮海。但依然惹來不少揣測。姜濤昨日已出院復工，傍晚出席粉絲見面會後，立即趕赴機場出發巴黎。姜濤昨晚10時半現身機場接受訪問，他承認墮海前有服藥飲酒，但否認借酒消愁。

姜濤墮海引起關注，並惹來揣測，外界關心姜濤的精神狀態。姜濤昨晚出發到巴黎出席時裝周活動，在機場接受訪問時面露疲態，亦有點緊張。問他現時身體狀況？他說：「身體無大礙，手有少少傷。」問到為何立即開工？他指公司是想他休息的，但外面好多揣測，若不公開露面，恐謠言四起，所以他告訴大家他沒有事，並強調是自願出來工作。

提到事發經過，姜濤重申當日是一次意外。他說：「我自己跑步時想坐在海邊，因為天氣好好，想坐在海邊看看夕陽。最近身體有少少不適，想做運動出汗，但我做了不好的示範，跨到了欄杆外面。因為平時都看到有人坐在欄杆外釣魚及Chill下，我自己也想放鬆一下。當我起身想返去時，跌了下來就跌了落去。」姜濤表示這是自己第一次跨出欄杆外，也是最後一次。

姜濤感謝撈他上來的熱心人士，他表示本身懂得游水，但已很久沒游了。他承認當時是很慌張，因為沒有預計過會發生這樣的事。他感謝好心人給他水泡，他說：「我都好抱歉，因為呢件事佔用咗好多公共資源，大家唔使擔心。」他坦言下次不敢跨越欄杆了，父母也被嚇到，但聽自己解釋過後便沒事。訪問完畢後，姜濤向在場的數百粉絲揮手致謝，並拱手表示抱歉。

周杰倫明起一連三日啟德開騷

【大公報訊】「亞洲天王」周杰倫將於6月27日至29日登陸啟德體育園主場館，帶來《周杰倫嘉年華世界巡迴演唱會2025—香港站》。一連三晚的演唱會不僅帶來「周董」具代表性的音樂作品，更是一場結合視覺與聽覺的狂歡盛宴。演唱會將於下午4時開始安檢，並於下午5時開始入場。

入場人士應留意當日的天氣情況，建議穿着輕便舒適的服裝，並遵守場地規則，注意攜帶物品的限制，包括攝影器材、平板電腦、任何尺寸的發光支持牌及應援物、長傘，以及超過600毫升的塑料或硅膠水瓶／杯等，均不可帶入場內。容量不超過600毫升的塑料或硅膠水瓶／杯雖然可以帶入場，但記得不可以附有瓶／杯蓋及任何液體。



▶周杰倫將於6月27日至29日登陸啟德體育園主場館。